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Remiss av promemorian Nya möjligheter att 
bekämpa onlinerekrytering (Ds 2026:1) 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors yttrande utgår från regeringens mål 

att alla ungdomar ska ha goda levnadsvillkor, makt att forma sina liv och inflytande över 

samhällsutvecklingen samt från regeringens mål att förbättra villkoren för det civila 

samhället. 

Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor (MUCF) har beretts tillfälle att yttra 

sig över promemorian Nya möjligheter att bekämpa onlinerekrytering (Ds 2026:1). 

MUCF är positiv till promemorians förslag. Myndigheten delar bedömningen att det finns 

ett behov av att stärka samhällets förmåga att förebygga och bekämpa onlinerekrytering 

till kriminella och våldsbejakande miljöer. Särskilt angeläget är att skydda barn och unga 

från att utnyttjas i digitala miljöer där rekrytering i dag sker systematiskt, relationsbaserat 

och ofta med avancerade metoder. 

MUCF vill samtidigt understryka vikten av att åtgärderna genomförs med beaktande av 

barnets rättigheter, ungas integritet och behovet av långsiktigt förebyggande insatser. 

MUCF kunskap om ungas levnadsvillkor visar att barn och unga är mycket aktiva i 

digitala miljöer, där sociala relationer, identitetsskapande och informationsinhämtning i 

stor utsträckning sker. Dessa miljöer utnyttjas i ökande grad av kriminella aktörer som 

använder plattformar, spelmiljöer och sociala medier för att identifiera, kontakta och 

gradvis rekrytera unga. 

Barn och unga kan ha begränsad förmåga att överblicka konsekvenserna av sitt 

handlande, samtidigt som den digitala miljön präglas av snabbhet, anonymitet och 

bristande vuxennärvaro. MUCF ser därför positivt på förslag som stärker samhällets 

möjligheter att tidigt upptäcka, förhindra och ingripa mot onlinerekrytering. 

MUCF vill betona att arbetet mot onlinerekrytering behöver kombineras med ett tydligt 

förebyggande perspektiv. Rättsliga verktyg är centrala, men bör samspela med 

kunskapshöjande insatser riktade till barn och unga om risker i digitala miljöer, stöd till 

vårdnadshavare och yrkesverksamma som möter unga, insatser som stärker ungas 

delaktighet, framtidstro och tillgång till trygga sammanhang, samverkan med 

civilsamhällets organisationer som har förtroende bland unga. 
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Det är även viktigt att förslagen tillämpas i enlighet med barnkonventionen. Vid åtgärder 

som berör barn bör barnets bästa särskilt beaktas. Barn som har rekryterats eller utnyttjats 

i kriminella sammanhang ska i första hand ses som rättighetsbärare med behov av stöd 

och skydd. 

MUCF ser positivt på förslagen och bedömer att de, i kombination med ett brett 

förebyggande arbete och ett tydligt barnrättsperspektiv, kan bidra till att stärka skyddet 

för barn och unga i digitala miljöer. 

I detta ärende har generaldirektör Magnus Jägerskog beslutat. Remissamordnare Kenneth 

Condrup har varit föredragande av ärendet. 

 

Magnus Jägerskog     

Generaldirektör  Kenneth Condrup 

   Remissamordnare  

 

 

 

 

 


